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Kính gửi: Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh. 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 3407/HQHCM-GSQL ngày 23/11/2020 của 
Cục Hải quan TP. Hồ Chí Minh về việc vướng mắc xác nhận trừ lùi tại các tờ khai đã thông quan 
luồng xanh số: 102467666710/A41 ngày 01/02/2019, 102410061240/A41 ngày 26/12/2018, 
102298539340/A41 ngày 29/10/2018 (đăng ký tại Chi cục Hải quan cửa khẩu cảng Sài Gòn khu 
vực 1). Về việc này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ Điều 8 Thông tư số 14/2015/TT-BTC của Bộ Tài chính hướng dẫn về phân loại 
hàng hóa, phân tích để phân loại hàng hóa, phân tích để kiểm tra chất lượng, kiểm tra an toàn 
thực phẩm: 

“Điều 8. Phân loại máy móc, thiết bị ở dạng chưa lắp ráp hoặc tháo rời 

...3. Thủ tục thực hiện đối với cơ quan hải quan: 

a) Khi tiếp nhận Danh mục: 

a.1) ... Trường hợp, người khai hải quan làm thủ tục nhập khẩu tại Chi cục Hải quan 
khác với Chi cục Hải quan đăng ký danh mục thì Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục nhập khẩu 
tiếp nhận 01 bản chính Danh mục kèm 01 bản chính phiếu theo dõi trừ lùi; thực hiện phân loại, 
tính thuế theo hướng dẫn tại khoản 1 Điều này và thực hiện trừ lùi theo hướng dẫn tại điểm b 
dưới đây. 

... 

b) Khi làm thủ tục nhập khẩu: Ngoài thủ tục hải quan theo quy định, cơ quan hải quan 
căn cứ hồ sơ hải quan, đối chiếu với phiếu theo dõi trừ lùi để trừ lùi các chi tiết, linh kiện rời 
người khai hải quan đã thực tế nhập khẩu và ký xác nhận theo quy định. Lưu 01 bản chụp Danh 
mục và phiếu theo dõi trừ lùi đã thực hiện trừ lùi vào hồ sơ hải quan...” 

Như vậy, trong trường hợp hàng hóa nhập khẩu là máy móc, thiết bị ở dạng chưa lắp ráp 
hoặc tháo rời thuộc Điều 8 Thông tư 14/2015/TT-BTC, cơ quan Hải quan thực hiện đối chiếu 
phiếu theo dõi trừ lùi với hồ sơ hải quan để thực hiện trừ lùi khi làm thủ tục nhập khẩu. Do đó, 



trường hợp người khai hải quan xuất trình phiếu theo dõi trừ lùi sau thời điểm làm thủ tục nhập 
khẩu thì không đủ điều kiện được áp dụng hướng dẫn tại Điều 8 Thông tư 14/2015/TT- BTC. 

Tổng cục Hải quan trả lời để Cục Hải quan TP. Hồ Chí Minh được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT. Lưu Mạnh Tưởng (để b/c); 
- Lưu: VT, TXNK-PL (Toàn-3b). 
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